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Oblast zkvalitňování sociálních služeb je pro Kraj Vysočina prioritou.

„Náklady na přípravu manuálu by se měly pohybovat kolem 800 tisíc korun. Na jeho maximálně
praktickém obsahu budeme spolupracovat s neurology, psychiatry, pečovateli a odborníky, kteří mají
klienty PAS v přímé péči. Nebráníme se ani zapracování zkušeností osob, které o klienty s PAS pečují
v domácnosti. Naším cílem je připravit materiál, který bude návodný,“ upřesnil radní Kraje Vysočina
pro sociální oblast Jan Tourek. Brožura bude k dispozici v elektronické podobě, volně přístupná.
„Rádi bychom inspirovali architekty a projektanty k optimální přípravě bydlení pro lidi s autismem.
Výhodou bude, že všechny potřeby mohou být do projektu zapracovány už v jeho počáteční fázi.
Předpokládáme, že zpracovaný materiál bude sloužit i pro úpravu domácností, kde rodina žije s
klientem s PAS,“ doplňuje Jan Tourek.

Kraj Vysočina aktuálně nabízí služby domova se zvláštním režimem v Horní Cerekvi a Kadolci.
Celkem je k dispozici 24 lůžek. Jak upozorňuje hejtman Kraje Vysočina Vítězslav Schrek, vzhledem k
věkové struktuře klientů, výskytu v populaci a včasné diagnostice bude relativně brzy potřeba tyto
kapacity postupně v řádu jednotek posilovat, ale i podporovat život lidí s autismem v jejich
přirozeném prostředí – doma.

„Aktuálně kraj začíná pracovat na vytvoření návodného manuálu, který by měl pomoci vytvářet
přijatelné prostředí v rámci pobytových služeb v domovech se zvláštním režimem pro klienty s PAS.
Vznikne tedy tzv. Autism-friendly Architecture manuál,“ informoval Jan Tourek, radní Kraje Vysočina
pro oblast sociálních věcí. Aktivita bude financována z evropských dotací. Cílem tohoto projektu je
zlepšit kvalitu života lidí s PAS v pobytových zařízeních i v rámci péče o ně v rodinách, umožnit
klientům zůstat v jejich běžném prostředí, rozvíjet služby komunitní péče, vzdělávat zaměstnance
sociálních služeb, propojit podpory uživatelů v oblasti zaměstnávání, vzdělávání, sociální a zdravotní
péče. „Manuál, který by měl být hotový zhruba do jednoho roku, bude v České republice zcela
ojedinělý. Podle našich zjištění nic tak návodného a účelně zpracovaného dosud není k dispozici.
Podle závěrů a doporučení v manuálu bychom rádi pilotně vybavili například už nové transformované
bydlení Domova Černovice – Lidmaň,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Vítězslav Schrek s tím, že i lidé
s tak specifickými potřebami, jako jsou klienti s PAS, mohou žít s přiměřenou podporou v
domácnostech, které budou svým interiérem respektovat jejich potřeby. „Chceme touto formou
poradit, jak na to, pokud rodina plánuje přebudovat svůj dům či byt a chce ho maximálně přizpůsobit
výchově dítěte s autismem," dodal hejtman.
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